
Criza politică din Venezuela s-a
agravat brusc săptămâna trecută,
după decizia tânărului şef al
parlamentului, Juan Guaido (35 de
ani), de a se autoproclama preşedinte
interimar. Sute de mii de persoane au
ieşit în stradă pentru a cere plecarea
preşedintelui Maduro, acuzat că a
ruinat această ţară cu importante
resurse petroliere odinioară prosperă.
Mai multe state europene, inclusiv
Marea Britanie, Franţa şi Spania, au
anunţat luni că-l recunosc pe liderul
opoziţiei venezuelene Juan Guaido ca
preşedinte interimar, informează dpa,
Reuters şi AFP. Preşedintele
venezuelean “Nicolas Maduro nu a
convocat în termenul de opt zile pe
care l-am stabilit noi alegeri
prezidenţiale. Aşadar, Marea Britanie,
alături de aliaţi europeni, îl recunoaşte
acum pe Juan Guaido ca preşedinte
constituţional interimar până când se
vor putea desfăşura alegeri credibile.
Să sperăm că astfel ne apropiem de
încheierea crizei umanitare”, a
transmis pe Twitter ministrul de
externe britanic Jeremy Hunt.

“Venezuelenii au dreptul să se exprime
liber şi democratic. Franţa îl
recunoaşte pe Juan Guaido ca
preşedinte interimar pentru lansarea
unui proces electoral”, a precizat într-
un mesaj pe aceeaşi reţea socială
preşedintele francez Emmanuel
Macron. “Îl recunosc pe Juan Guaido
ca preşedinte interimar al Venezuelei,
cu un cadru de timp clar: organizarea
de alegeri libere şi democratice, cu
garanţii şi fără excluderi. Nu voi face
niciun pas înapoi. Pentru libertate,
democraţie şi armonie în Venezuela”, a
scris tot pe Twitter premierul spaniol
Pedro Sanchez. “În această situaţie, îl
susţinem pe Guaido, considerându-l
preşedinte interimar legitim”, a declarat
ministrul de externe suedez Margot
Wallstrom pe postul de radio public.
“Danemarca îl recunoaşte pe
preşedintele Adunării Naţionale ...
până la organizarea de noi alegeri
libere şi democratice”, a anunţat pe
Twitter ministrul danez de externe
Anders Samuelsen, înaintea unei
reuniuni la Bruxelles cu omologi din
Uniunea Europeană. “Salut declaraţii

similare de la parteneri-cheie din UE”,
a adăugat el. Guaido “se poate baza
pe sprijinul nostru deplin în eforturile
sale de restabilire a democraţiei în
Venezuela, care suferă de prea mult
timp din cauza proastei guvernări
socialiste şi absenţei statului de drept”,
a asigurat pe Twitter cancelarul
austriac Sebastian Kurz, în spaniolă.

Spania, Franţa, Germania, Marea
Britanie, Olanda, Portugalia şi Austria
i-au cerut lui Maduro să accepte
organizarea unui scrutin prezidenţial
anticipat, în caz contrar afirmând că-l
vor recunoaşte, de luni, ca preşedinte
pe liderul Parlamentului, Juan Guaido.
Duminică, într-un interviu acordat
televiziunii spaniole La Sexta, Nicolas
Maduro a declarat că nu va “da
dovadă de laşitate în faţa presiunilor”
din partea celor care îi cer plecarea.
Joi, Parlamentul European a
recunoscut autoritatea lui Guaido şi a
îndemnat toate ţările din UE să
procedeze la fel. SUA, Canada şi mai
multe state latino-americane, între care
Columbia şi Brazilia, l-au recunoscut
deja ca preşedinte pe Juan Guaido.
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Grecia se pregăteşte pentru varianta
unui Brexit fără acord, concentrându-se pe
măsurile ce vor permite britanicilor că
continue să viziteze şi să trăiască în această
ţară, aşa cum o fac în prezent, informează
Bloomberg, potrivit Agerpres. Miza este una
importantă, în condiţiile în care Marea
Britanie este a doua mare sursă de venituri
în turism pentru Grecia, acesta fiind cea mai
importantă industrie a sa. O întrerupere
bruscă în fluxul celor aproximativ trei

milioane de turişti britanici care vizitează
insulele greceşti în fiecare an ar fi un şoc
pentru un sector ce este responsabil pentru
a şasea parte din Produsul Intern Brut al
Greciei. În prezent, premierul britanic,
Theresa May, încearcă să renegocieze
termenii acordului privind Brexitul, însă
oficialii UE susţin că această variantă este
exclusă, ceea ce creşte riscul ca Marea
Britanie să iasă din blocul comunitar fără un
acord. Guvernele din regiune se pregătesc
deja să ia măsuri pentru a face faţă unui
astfel de scenariu. Un oficial din Ministerul
grec de Externe a declarat, pentru
Bloomberg, că Guvernul de la Atena
pregăteşte mai multe proiecte de acte
normative şi decrete prezidenţiale de care ar
putea fi nevoie în cazul unui Brexit fără
acord. Deocamdată, nu au fost date
publicităţii declaraţii oficiale cu privire la
aceste pregătiri din partea Guvernului
condus de Alexis Tsipras, care pleacă de la
ipoteza că se va ajunge la un acord între
cele două părţi. 

Pentru a se asigura că numărul turiştilor
britanici nu va scădea în cazul unui Brexit
fără acord, Grecia ia în considerare
menţinerea situaţiei actuale conform căreia
cetăţenii britanici nu au nevoie de vize. De
asemenea, este probabil ca Grecia să nu
modifice statutul cetăţenilor britanici care
trăiesc în Grecia, astfel încât aceştia să nu
fie trataţi ca cetăţeni din terţe ţări, a declarat
oficialul din Ministerul grec de Externe, care
a dorit să îşi păstreze anonimatul. Prin
aceste măsuri, Grecia vrea să protejeze o
parte importantă din economia sa. 

Mai multe ţări europene anunţă  

Juan Guaido, recunoscut ca preşedinte
interimar al Venezuelei de mai multe țări UE

Grecia are
temeri: industria

turistică ar
putea fi afectată

de un Brexit 
fără acord

Macron pregăteşte un referendum-surpriză
pe teme lansate de Vestele Galbene

Preşedintele Franţei, Emmanuel Macron, analizează
ipoteza organizării unui referendum pe tema reformelor
economice şi sociale, în contextul protestelor Mişcării
“Vestele galbene”, care denunţă degradarea nivelului de
trai, afirmă surse citate de presa franceză.

Surse guvernamentale citate de publicaţia Journal du
Dimanche au declarat că Emmanuel Macron ar intenţiona
organizarea referendumului pe 26 mai, în acelaşi timp cu
scrutinul europarlamentar. Ministerul francez de Interne a
primit un ordin pentru a se pregăti de un astfel de
referendum, iar Emmanuel Macron urmează să decidă
curând dacă va confirma plebiscitul.


